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NAPOLI 30 DICEMBRE 

Ones ta ma t t i na ho t an te cose pe r la tes ta , che v e r a -
m e n t e p a r e nn p i ano m a t t o . M a se a v r e t e paz i enza , a p o c o 
a poco vi v e r r ò d i c e n d o lu t t o . La r ego la mig l iore oggi 
è qnel la di non a v e r n e a l c u n a . — A noi d n n q u e : 

1 . L ' E X P R E S I D E N T E 

Danq t i e sul mio c a p o non ci posso p i ù c o n t a r e . 
P o v e r o c a p o m i o , d o p o a v e r f a t t o il c a p o p e r t an to 

t e m p o , è venu to in c a p o ai f r a n c e s i d i l eva rmi il c a p o d a 
c a p o . E p p u r e io n o n so come sia a n d a t a la cosa , m a il 
c a p o m i o mi p a r e c h e n o n mer i t ava q u e s t a so r t e . Alla 
£ine il mio c a p o associa to C a v a i g n a c che ha f a t t o ? 

H a c u r a t o d i c o n t e n t a r e l ' o r d i n e ed il d i s o r d i n o . 
1 r epubb l i can i n o n vo levano s a p e r n e dei cand id i s p o n 

t a n e i , e d egli f aceva il p r e s iden te r e p u b b l i c a n o , d u n q u e 
f aceva que l lo c h e vo levano i r e p n b b l i c a n i . 1 cand id i spon 
tane i d i Luigi F i l i ppo d o p o essers i t r ova t i in ca t t ive a c -
q u e vo levano r i s o r g e r e , ed egli f a c e v a t o r n a r e a gal la i 
min is t r i c and id i d e l l ' E x . D u n q u e f aceva que l lo c h e v o -
levano i candid i s p o n t a n e i — P r i m a a n c h e c h e vi fosse 
b i s o g n o del la spediz ione , egli s a p e n d o c h e a t a lu -
no po teva p iacere la spediz ione o r d i n ò la sped iz ione . La 

c o n t r a d d i s s e r o a l t r i e d egli d i c h i a r a v a che la sped iz ione 
n o n e r a u n a s p e d i z i o n e , p e r ev i t a re gli scogli del t e m p o -
r a l e c o n mol ta sp i r i tua l i t à ev i t ava il t empora l e s l e s s o , o 
cos i c r e d e v a s c a n s a n d o il t e m p o r a l e d i e n t r a r e nel p o r t o 
del la p r e s i d e n z a a ve le gonf ie . Ma no s ignore , nulla è 
v a l s o , e m e n t r e tutt i p r e d i c a v a n o in F r a n c i a che n o n vi 
e r a n o p iù N a p o l e o n i , è usc i to f r e s c o f r e s c o que l N a p o -
l eonc ino che s a p e t e , ed ha m o s t r a t o c h e i Napoleoni 
q u a n d o sì vogl iono t r o v a r e si t r o v a n o s e m p r e ; tu t to sta 
a fa r l i usc i re in p iazza . 

O r a io d o m a n d o , c h e h a f a t t o di male il mi© capo p e r 
m e r i t a r e la so r t e d i n o n esse r piii c a p o ? 

Q u a n t i e q u a n t i c e n c i n q u a n t a h a n c o n t e n t a t o q u e s t o , 
que l lo , e que l l ' a l t r o p a r t i t o , e f o r s e p e r c i ò h a n finito d i 
f a r e i c e n c i n q u a n t a ? Nien te di t u t to o ì ò ; i c enc inquan -
ta s f idano il passato, il presente e d il/a<if«ro, e n o n s o n o 
g r a n capi c e r t a m e n t e come e r a il mio c a p o assoc ia to . 
I n t a n t o al p o v e r o Cava ignac , p e r a v e r fa t to quel lo c h e 
f a n n o tut t i i c e n c i n q u a n t a è tocca to il velo i m p e n e t r a b i -
le che gli h a n n o ge t t a to a d d o s s o i f r ances i sul p r e s e n t e , 
e sul f u t u r o e sul . . . pa s sa to . 

O r a i n t an to tu t t i a s p e t t a n o con cu r io s i t à i nomi d e i 
min i s t r i del n ipo te del g r a n zio, e p r e t e n d o n o c o n o s c e -
r e da i n o m i dei min i s t r i la pol i t ica delia F r a n c i a . A g g i u n -
g i a m o noi a l t r i che se T h i e r s a n d r à al m i n i s t e r o , T h i e r a 
f a r à que l lo che f a c e v a p r i m a , p e r c h è q u e s t o è il s i s t ema 
di tu t t i quelli c h e s o n o stat i fa t t i min is t r i . 
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L a fnorift min i s t e r i a l e cho si g iudica sa rà v e r a , ma io 
non lo c r e d o . Una del le d u e : ae T h i e r s p e r c h è è fa t to 
min is t ro t o r n e r à ad esse re quel lo cho e r a , o pe rchè i mi-
nistri nos t r i q u a n d o sono stati fa t t i ministr i n o n sono 
stat i que l lo che e r a n o p r ima? E se i minis t r i nost r i fa t t i 
min i s t r i non s o n o s tat i que l lo cho o rano p r i m a di osse-
r e m m i s t r i , p e r c h è T h i e r s d o v r e b b e egli essere quello 
che e ra prima'? 

B a d i a m o p e r ò , mi sp iego meglio; io non voglio o f f en -
d e r e i p r inc ip i politici di n e s 3 u n u ; q u a n d o d ico che i n o -
s t r i minis t r i fat t i ministr i non sono stati plìi quel lo che 
e r a n o p r ima ,vog l io d i r e che p r ima d ' esse re ministr i non 
e s s e n d o v i la cos t i tuzione non po tevano esse re l iberal i , 
0 c h e d o p o e s se re s tat i fa t t i ministr i e ssendovi la cos t i -
tuz ione sono d iven t a t i , come sapete , l iberal i 1 

2 . L E C H I A V I 

L a p r e f e t t u r a ha ch iuso l ' anno vecchio collo chiavi , 
a p e r m a g g i o r cau te l a l 'ha ch iuso t r e g iorn i p r i m a . Già 
r o i mi cap i t e 0 non ho b i s o g n o di sp iegarmi megl io . La 

Er e f e t t u r a è una cosa p u b b l i c a , u n a cosa ape r t a al p u b -
i leo,fa tu t t e lo cose in pubb l i co , e ques t e cose fa t t e pe r 

s a p e r l e il pubb l i co si c h i a m a n o mezzi d i re t t i della p r e -
f e t t u r a ; q u a n t o ai mezzi indire t t i sorio coper t i d a un ve -
lo i m p e n e t r a b i l e , - e sta b e n e . 

L e chiavi sono m e z / i ind i re t t i , o pe rc iò la p r e f e t t u r a 
h a p r o m u l g a t o una legge r ep ress iva sulle chiavi , o n d e 
g a r e n t i r e la p r o p r i e t à , che nel la ca r t a è inviolabi le . F a -
r o uso dei mozzi ind i re t t i è uno a t t en t a r e alla p r o p r i e t à , 
a s ta p u r o b e n e , o non c ' è che d i r e , e s iamo cost i tuzio-
na l i . 

E poi tu t t i ques t i f u r t i che succedono la s e r a , non s u c -
c e d o n o fo r se pe r le ch i av i ? Un c i t tad ino osco di casa con 
1 panni a d d o s s o , o q u a n d o sta p e r r i t i rars i d u e o t re o b 
bli 'gantissinii c amer i e r i gli to lgono il fas t id io di spog l i a r -
si p r i m a di a n d a r e a let to ; un a l t ro c i t t ad ino è allevi."ito 
del peso di tut t i gli ogge t t i tascàbi l i ; un a l t ro non avori 
d o c h e d e p o s i t a r e , r i ceve u n a b a o n a doso d i bas tona lo 
p e r la ineclucaziono di e sse re usci to senza d e n a r i por lo 
p u b b l i c h e , s t r a d o — e, tri t io q u e s t o avviene por causa 
del le ch iav i . 

D u n q u e la p r e f e t t u r a ha f a t t o ben iss imo a d i c h i a r a r e 
le chiavi di esclusiva p r o p r i e t à d e ' c h i a v e t t i e r i , e cosi 
h a ovv ia to a tutt i i f u r t i , c h e a v v e n g o n o ogni s e r a . 

L'ordinanza dice che le chiavi di qualunque sorta de-
v o n o fa r l e i ch iave t t i e r i . Paro che la p r e f e t t u r a abb i a 
d o v u t o s a p e r e coi suoi mezzi indiret t i cho i s a r to r i , i cal-
zolai , i cappe l la r i si d ive r tono a fur ch iav i , p e r c h è a l t r i -
men t i n<m a v r e b b e de t to cho lo ch iav i possono f a b b r i -
cars i so lamente da i ch i ave t t i e r i , cho non sono semplici 
ch i ave l l i e r i , m a c h e sono ch iave l l i e r i mtorixzali. E 
q u e s t o r i g u a r d a i ch iavc t t io r i . 

Se voi a v e t e poi una ch iave e vole te spropriarwne 
( s e c o n d o l ' o rd inanza ) dove te vende r l a ai chiavettieri, 
ì qual i non possono v e n d e r e a lcuna c h i a v e , la qua le non 
p u ò esser v e n d u t a senza la s e r r a t u r a , la qua le devo 
a p p a r t e n e r e a d un p r o p r i e t a r i o , il qua l e devo inv i t a re 
il ch i ave t t i e r e , il qua lo devo recars i nel luogo dove s ta 
il mob i l e o la p o r t a , alla qua l e deve ada t t a r s i la s e r r a tu -
r a , la q u a l e ha b i sogno della ch iave : alla qua le il p a -
d r o n e , il qua l e della s e r r a t u r a , al q u a l e , ch iave , il q u a -
le, al la, p a d r o n e , s e r r a t u r a — E ques to ò il con tenu to 
d i tu t t a l ' o r d i n a n z a . 

O r a che a v e t e s apu to corno si deve c o m p r a r e e v e n -

d e r e una ch iave , po t e t e esser s icur i p e r t u t to il r e s to ; i 
l ad r i s p a r i r a n n o c o m e p o r i n c a n t o , o q u e s t o i ncan to è 
t u t to d o v u t o a l l ' o r d i n a n z a dello ch iav i , colia qua lo la 
p r e f e t t u r a chiuso sot to ch iave lo ch iav i o d i c h i a r ò s o v -
vers ivi 1 saponai, d e m a g o g h i 1 ferri vecchi, m i l i n t e n z i o -
nat i i bancuro%zari cho v e n d o n o chiavi voochio s e n z a 
b a r b o , 0 poggio con b a r b e , p e r c h è la bar 'oa è i lpii i c h i a -
r o a r g o m e n t o del la raasoalzonoria-sovvortitriGe-demagO; 
gog ica . 

3, N U O V A S C O P E R T A 

L a Cp)icor«?ta d i T o r i n o mi fa c o n o s c e r ò u n a f f a r e 
mol to i m p o r t a n t e . In P o r s i a , e p r o p r i a m e n t e nel p a s o i a -
l icco di I l a i rbourd ,8Ì sono scover to le r o v i n e d i u n ' a n t i -
ca c i t t à , che ai ass icura sia una spec ie di P o m p e i . É v e r o 
cho gli an t ich i geograf i e s tor ic i non f a n n o m e n z i o n o di 
ques ta c i t tà , che qua lche Jollacich o W i n d i s c h g r a t z p e r -
s iano r i dus se in c e n e r e , ma p u r e n o n si p u ò d u b i t a r e 
della sua passa ta esistenza ; gli scienziati h a n n o s c o p e r -
te t an t e cose an t i che di cui gli s tor ici non p a r l a n o , e n o n 
si po teva s cop r i r e a n c h e una ci t tà ? Si sono s c o p e r t i gli 
scheletr i di g iganteschi animal i an t id i luv ian i di cui p a r -
la Cuvier . i l console f r a n c e s e Bat ta scopr i lo r u i n o di N i -
n ive , il min is te ro del 29 g e n n a i o scavò lo s t a t u t o f r a n c e -
se, e i pe rs ian i h a n n o scava to u n a città.. 

Tu t t i gli scienziat i q u a n d o d e b b o n o i n t e r p e t r a r e le an-
t ichi tà delle ci t tà d i s t r u t t o , p a r t o n o dal p r i n c i p i o , c h o u n 
vu lcano incener i quel le c i t t à , o ne ' luogh i d o v o n o n ci 
sono vu lcan i ,d icono : che i vulcani si sono spont i in segui -
to . Cosi si dice che P o m p e i , E r c o l a n o , Pozzuol i e t e . f u -
r o n o d i s t ru t t i dal f u o c o de ' vulcani , m e n t r e i R o m a n i si 
d ive r t i vano a r i d u r r e tu t te ques to c i t tà c o m e tant i palaz-
zi di G r a v i n a . Se i nos t r i pos t e r i a v r a n n o q u e s t o s t e s se 
teor ie scient i f iche, c r e d e r a n n o , che il 15 m a g g i o t r a poi 
lo fece il Vesuv io , c h e il palazzo di G r a v i n a f u i n c e n e -
r i to nello stesso m o d o , ec . n t u t t a la co lpa s a r à a t t r i -
bu i t a al Vesuvio e al Mongibe l lo . V i e n n a p . e . f t r d i -
s t r a t t a d i r a n n o i pos te r i d a un v u l c a n o es t in to , c t u t t o il 
b e n e cho f a n n o que ' t r e b a r o n i di . lel lacich, W i n d i s c h -
griitz e ì \adol / .ky, s a r à a t t r i ln i i to a ' vu lcani e s t i n t i . T u t t o , 
ques to lo d ico agli scienziat i che d i r a n n o : che la n u o -
va c i t tà . scoper ta in B a i r b o n r d fu incener i ta da nn vul-
c a n o o.st{nto. 

4 . L E B E S T I A L I T À ' D E L S O T T O R G A N O 

Il sottQrgano h a anch ' e s so le suo bes t i a l i t à , co,me le 
h a Vorganoi II s o t t o r g a n o è il f ido Aca to d e l l ' o r g a n o , 
no è il v e r o c o n c i n q u a n t a { ccncinquanla, p r o p r i o ne l la 
fo rza de l l ' espress ione e corno ta le lo s e g u e passo p a s -
so . A p p e n a ha v e d u t o che l ' o r g a n o a v e v a messe io b e -
stial i tà d i cui vi pa r l a i , a p ropos i t o d i que l c a n e di L u i -
gi Napoleone , vi r i co rda t e? di que l c a n e c h e f a v o r i la fu-
ga di Luigi Napo leone dalla p r e f e t t u r a e V ica r i a di H a m , 
ecco cho sub i to il s o t t o r g a n o h a v o l u t o a n c h ' o s s o m e t t e -
r e in c a m p o lo sue bes t ia l i t à . Nel n u m e r o di i e r i t r o v e -
roto che il sig. di Q u a t r e f a g o s ha s c o p e r t o c h e « un s o -
lo MERLUZZO AVI!V\ NIENTEMUNO CHE NOVE MILIONI DI 
ovi » .'!: Vede t e a cho v a n n o p e r d e n d o il t e m p o g l i 
sc ienzia t i ! Calcolo f a t t o , p e r c o n t a r e u n - m i l i o n e ci v o -
gl iono c i rca dodic i o re ; pe r c o n t a r o d u n q u e novo m i -
lioni lo scienziato del s o t t o r g a n o ha i m p i e g a t o 108 o r e , 

ì va le a d i ro che l a v o r a n d o c i n q u e o r e al "g iorno a c o n -

It a r e s e m p r e ovi di mer luzzo ( d i v e r t i m e n t o al q u a l e io 
p r e f e r i r e i f o r s e forse a n c h e que l lo d i l egge re il d e t t o 



^ ^ ^ ^ ^ , , , 
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s o t t o r g a n o ) ha dovvilo i m p i e g a r d r 2 2 g io rn i solo a c o n -
t a r e v i . Q u a n d o u n o sciensfiato l a v o r a p e r , 2 2 g i o r n i , 
c i n q u e o r e al g i o r n o ; c h i u s o nel s u o g a b i n e t t o , a r r i v a a 
d i q i o s t r a r v ì c h e u n mer luzzo h a nel suo seno n o v e m i -
l ioni d ' e v i , p r e s s o a p o c o corno il r e g n o del le d u e S i c i -
lie h a nel s u o s e n o o t t o mi l ion i d i f ra te l l i . O r la mag-^ 
g i o r g r a n d e z z a d ' u n m e r l u z z o voi la s a p e t e . 

Il Tempo n o n d i e e se il me r luzzo c h e aveva gli ovi e-< 
r a m a s c h i o o f e m i n a , m a s u p p o n g o Che fosso f c m i n a ; si 
d o m a n d a al t e m p o q u a n t o e r a n o g r a n d i gli ov i , p e r c h è 
s e n e p o t e s s e r o c o n t e n e r e n o v e mil ioni nel le v iscere del-
la p o v e r a mog l i e d ' un o n o r e v o l e mer luzzo . 

S e il Tempo n o n s i o c c u p a s s e di q u e s t e i m p o r t a n t i 
s c o v e r t è sc ien t i f iche le q u a l i un i t i alla b iogra f ì a d i B a l -
z a c , al g i o r n a l e p e r t u t t i , e d alla s e t t a n t u n e s i m a i m p r e -
c a z i o n e c o n t r o r o n a r c W a c h e j-egfla a R o m a , d o p o c h e 
fili a s sass in i h a n n o f a t t o scorrere per le vie il s a n g u e (/ei 
Ministri (non t r o v a l e c h e q u e s t o p l u r a l e è singolarissi-
mo) c h e cosa f a r e b b e il s o t t o rg a no? Q u a l c h e cosa d e v e 
f a r l o , a l t r i m e n t i t e n e r in p i e d e u n g i o r n a l e so lo p e r f a r 
c h i a m a r e ogn i g i o r n o « faz ios i d e m a g o g h i masca lzon i 
f ) ^ a t i da l p a r t i t o de l d i s o r d i n o » quel l i c h e v o g l i o n o la 
c o s t i t u z i o n e , n o n c o n v e r r e b b e al m i n i s t e r o ; e q u a n o n 
m i sp i ego megl io p e r c h è la cosa è c h i a r a c o m e q u a t t r o 
e q u a t t r ' o t t o e t r e u n d i c i , e voi mi c a p i t o . C a r o m i n i s t e -
r o , tu sa i q i i a n t ' i o t ' a m a v o , m a sa i ano,he la vecch i a can-
zone « li. jfVmfio f(i p a s s a r l ' A m o r e » 

5 . \ L C A N E . 

Adesso c h e B o n a p a r t e è p r e s i d e n t e , il suo c a n e I l a m 
d i v e n t e r à u n a c e l e b r i t à . Con es so B o n a p a r t e d iv ise il 
triste esilio e ' p e r c o n s e g u e n z a o r a d o v r à d i v i d e r e seco 
a n c h e gli o n o r i del la r e g g i a , 

La reggia e il triste esilio ! 
L a r e g g i a d i B o n a p a r i e è il pa lazzo d o v e r i s i ede il g r a n 

c a m p a n e l l o del la P r e s i d e n z a . L ' a m o r e p e r gli an imal i 
d a t a s ino d a ' t e m p i d i Cal igola . Q u e s t o i m p e r a t o r e della 
f u r e p u b b l i c a r o m a n a d i e d e il po r t a fog l io di console al 
s u o c a v a l l o / « c j ì a i o . I conso l i c o m e s a p e t e e r a n o u n a 
spec ie d i min i s t r i r e s p o n s a b i l i d e l l ' i m p e r o r o m a n o , i s e -
n a t o r i e r a n o i p a r i , e i cava l i e r i e r a n o una spec ie d i d e -
p u t a t i . 

Il cava l lo cònso le f a que l lo c h e f e c e l ' i n v e n z i o n e d e l -
la leva d e ' c a v a l l i p e r la g u e r r a c h e si d o v e a i n t r a p r e n -
d e r e c o n t r o i i G e r m a n i . GU an t i ch i r o m a n i p a s s a v a n o l ' I -
s o n z o e a n d a v a n o a f a r e in G e r m a n i a . que l lo che i 
c r o a t i f a n n o in L o m b a r d i a , e s ta b e n e . 

O r a se Luig i B o n a p a r t e vuo i segu i rò le t r acco deg l ' i n i -
p e r a t o r i del la f u r e p u b b l i c a r o m a n a , in qua l i t à d i presi-
d e n t e de l p r o s s i m o f u t u r o i m p e r o f r a n c e s e , p o t r à b e n i s -
s imo a c c o r d a r e q u a l c h e o n o r e al suo c a n e . Il min i s t e ro 
t e d e s c o p . e . h a i nca r i ca to il C o n t e Pac tha del la m e d i a -
z i o n e degl i a f f a r i d ' I t a l i a che si f a n n o a Bruse l le , o B o -
n a p a r t e p o t r e b b e d a r e q u e s t a commis s ione al suo f e d e -
le i l a m c h e n o n si t r o v e r e b b e in ca t t iva c o m p a g n i a , e 
f a r e b b e la p iù b r i l l an te figura, p e r c h è t a c e n d o n o n si 
r e n d e r e b b e compl ice de l b i s de l t r a t t a t o de l 1 8 1 5 . 

6 . I L T E L E G R A F O 

P r i m a i t e legraf i e r a n o r o t t i d s l pa r t i t o del d i so rd ine ; 
a d e s s o è il p a r t i t o d e l l ' o r d i n o cbo gli a b b a t t o . Mi sp iego 

! signor N. N. Si vede, mi lia proprio sedotto I se non lo so-
eva io a ((nesf ora si sarebbe dimesso. Per voi son piùoscH-

megl io , I te legraf i d i v a r i e c i t t à ,de l r e a m e delle d u e S i -
cilie f u r o n o ro t t i da i ma l in tenz iona t i , p e r c h è s e g n a l a v a -
n o cose del p a r t i t o de l l ' o rd ine . I e r i , anzi l ' a l t ro i e r i , l a 
p r e f e t t u r a , che è la q u i n t e s s e n z a del p a r t i t o d e l l ' o r d i n e 
a n d ò a c h i u d e r e la t i pog ra f i a del Telegrafo ( g iornale) 
p e r c h è d ice c h e segna lava le not iz ie del p a r t i t o del d i -
s o r d i n e . Da ciò si v e d e c h i a r o , c h e l ' o rd ino e d il d i s o r -
d i n e p r o d u c o n o gli s tessi effet t i ; e c iò è t a n t o p iù v e r o in 
q u a n t o che i t e legraf i r o t t i da l p a r t i t o del d i so rd ine , r i -
cos t ru i t i , r i s e g n e l a r o n o , e s ta b e n e ; il <efe7ro/"o fgiornale) 
r i p u b b l i c a n d o s i a d u n a l t r a r i s t a m p e r i a r i s e g n a l e r à , e s ta-
r à m e g l i o , . , c i o è , se s t a r à meg l io o pegg io se lo v e d r à 
e s s o , p e r c h è io ne i t e legraf i n o n ci m e t t o il n a s o ; r accon-
to le cose , e z i t to . 

7. MIA CORRISPONDENZA 

M signor 0, 0. a Firense. Se ne dico bene.iil soUorgano con-
danna anche me al remo, ed io non voglio navigare nelle acque 
del sottorgano. 

Al signor Raffaele M. Se voi non sapete che il mio capo non è 
piii capo pèggio per voi. 

Ad un astoeìato di Bari.Sp'ir'do si, impertinenze no.Dunque non 
vi posso servire. 

Alla incognita di Avellino. Mia cara,il tempo delle concessioni è 
passato, mi spiego meglio. Non avete saputo ad Avellino che ab-
biamo la costituKione? 

Al, 
steneva io a qtiest' 
ro dì Dante. 

All' amico C. P. So che non sei quello, ma le iniziali mi fa-
rebbero accoppare. Tuo padre ed_ il tuo compare sono due bra-
vissime persone, ma vi hanno rovinalo^ ' 

Al clamor pubblico di Madrid. Graxie delle lodi. Il tempo non mi 
lascia un momento di tempo. 

8 . I L M E G L I O M I S C O R D A V O 

Domani, al solito, uscirà l'Arlecchino teatrale, 
e clìiudcvò l'anno. A rivederci dunque domani. 

9 . U h ' A L T R A P A R O L A 

fio l'onore di farvi noto che pubblico un ALMANAC-
C O C O M I C O P O L I T I C O DI T U T T ' I C O L O R I . E com-
posto di tredici tavole litografiche, di dodici mesi, e di un 
numero indefinito di ogni sorta di vose. Mi direte quan-
to costa, quanto mia l'esemplare. Ttiti"Italia sa che il 
vendo niente men che mille lire, ma siccome è pur palese, 
ch'io non son nato in questo paese, vosi gli spacciatori, che 
sono del paese, ve ne diranno il presso. Io non me ne 
brigo, 

T E A T R I D I Q U E S T A S E R A 

S . C A R L O — (App . S o s p . ) 1 . a t to —• L n c i a d i L a m -
m e r m o o r — l L o m b a r d i alla p r i m a 
c r o c i a t a — bal l i — Pek i — P a q o i t a . 

F I O R E N T I N I — ( i . D i s p . ) L a famigl ia del C o n c i a -
te t i i — L a C o n s e g n a . 

S . C A R L I N O — PulciD ella finto Bassà d i Cos tan t ina . 
F E N I C E — I d u e V i a g g ia tor i d i L a b r i e n . 
S E B E T O — Il v e r o lv<me t r a l' o m b r e . 

t i 6ì.srenu Fbedjmasbo Maet iup. 

Napol i . — S t a m p e r i a P a r i g i n a d ' A l e s . Lsbow. 
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